

內地城鎮單位人均工資穩增

IT、金融業收入最高

【香港商報訊】綜合消息，中國國家統計局16日公布，2024年中國城鎮單位就業人員平均工資平穩增長，信息傳輸、軟件和信息技術服務業，金融業等收入排名居前。

更多小微企納入統計範圍

數據顯示，2024年，全國城鎮非私營單位就業人員年平均工資為124110元（人民幣，下同），名義增長2.8%，按可比口徑增長2.6%；城鎮私營單位就業人員年平均工資為69476元，名義增長1.7%，按可比口徑增長4%；規模以上企業就業人員年平均工資為102452元，名義增長4.4%，按可比口徑增長4.2%。

該項數據中，「工資」是指全部勞動報酬，包括就業人員從單位實際領取的工資、獎金、津補貼等，還包括單位從個人工資中代扣繳的個人所得稅、社會保險基金及住房公積金等。

談及為何城鎮私營單位年平均工資可比口徑增速與名義增速相比差異較大，國家統計局人口和就業統計司司長王萍萍表示，第五次全國經濟普查採用「地毯式」清查，普查後更多小微企業納入了勞動工資統計範圍，這部分單位就業人員工資水平相對較低，對城鎮私營單位平均工資水平和名義增速帶來一定影響。

規上企崗位間工資差距縮小

分行業門類看，城鎮非私營單位和私營單位年平均工資水平前三位的行業仍是信息傳輸、軟件和信息技術服務業，金融業以及科學研究和技術服務業；年平均工資水平較低的行業主要集中在農、林、牧、漁業，住宿和餐飲業，水利、環境和公共設施管理業以及居民服務、修理和其他服務業等。

王萍萍表示，從位次變化情況看，19個行業門類中非私營單位12個行業，私營單位10個行業年平均工資的位次與上年相同；非私營單位中文化、體育和娛樂業年平均工資位次下降三位，交通運輸、倉儲和郵政業上升兩位；私營單位中電力、熱力、燃氣及水生產和供應業年平均工資位次下降兩位，批發和零售業上升兩位。

數據還顯示，規模以上企業崗位間工資差距縮小。在中層及以上管理人員、專業技術人員、辦事人員和有關人員、社會生產服務和生活服務人員、生產製造及有關人員這五類崗位中，平均工資最高和最低的兩類崗位之比為2.62，比上年縮小0.02。王萍萍續稱，分區域看，東部地區五類崗位中平均工資最高和最低之比最高，為2.92，比上年縮小0.06；中部地區最低，為2.24，比上年縮小0.04。分行業門類看，五類崗位平均工資最高和最低差距縮小較為明顯的行業為電力、熱力、燃氣及水生產和供應業，信息傳輸、軟件和信息技術服務業，教育，比上年分別縮小0.32、0.29和0.24。

商務部：着力提高退稅商店覆蓋面

【香港商報訊】商務部網站16日消息，商務部召開全國離境退稅工作推進會。會議指出要着力提高退稅商店覆蓋面。

5月15日，全國優化離境退稅政策擴大入境消費工作推進會在京召開。會議深入貫徹落實黨中央、國務院決策部署，交流離境退稅工作經驗做法，部署下一步重點工作。商務部副部長盛秋平出席會議並講話。

會議指出，發展離境退稅是大力提振消費的重要抓手，是應對外部衝擊的重要舉措，是擴大高水平對外開放的重要途徑。各地商務主管部門要積極會同相關部門，加快推進擴商店、增商品、優服務工作，着力提高退稅商店覆蓋面，提升退稅商品吸引力，增強境外旅客獲得感，擴大入境消費，為大力提振消費、推動經濟持續回升向好作出積極貢獻。要抓緊完善工作

機制，加強部門協同，廣泛凝聚合力，強化數據賦能，創新工作舉措，推動離境退稅政策加快落實落地。

財政部、文化和旅游部、海關總署、稅務總局、中國民航局，各省、自治區、直轄市商務、文旅、稅務等相關部門，相關商協會、金融機構和企業代表參會。

中證監公布重組新規 多個「首次」促市場活力

【香港商報訊】據新華社消息，5月16日，中國證監會正式對外公布實施修訂後的《上市公司重大資產重組管理辦法》，在簡化審核程序、創新交易工具、提升監管包容度等方面作出優化。新規將進一步提升上市公司併購重組積極性，充分激發併購重組市場活力，助力上市公司高質量發展。

修訂後的重組辦法創多個「首次」：首次建立簡易審核程序；首次調整發行股份購買資產的監管要求；首次建立分期支付機制；首次引入私募基金「反向掛鉤」安排。

業內人士指出，監管部門在鼓勵上市公司併購重組方面採取了一系列措施，重組辦法作為上市公司併購重組的「基本法」，優化後將在更大程度上提振市場各方信心、提升併購積極性，賦能上市公司高質量發展。

內地新冠正處小波峰 南方陽性率略高北方

【香港商報訊】據中通社消息，近一月以來，中國多地出現新冠流行趨勢。專家提示，目前中國正處於新冠陽性率小波峰，民眾注意感染風險。

據中國疾控中心發布的近期中國急性呼吸道傳染病哨點監測情況：監測期內（3月31日—5月4日，共5周）的新冠病毒檢測陽性率呈上升趨勢，門急診流感樣病例中，新冠陽性率由7.5%升至16.2%；住院嚴重急性呼吸道感病例中，新冠陽性率由3.3%升至6.3%。

首都醫科大學附屬北京佑安醫院感染綜合科主任醫師李侗曾告訴媒體，從3月開始，新冠門診就診

人數、陽性率都開始增加，4月、5月有上升趨勢，暫時還沒有看到下降。

「本輪新冠小高峰距離上一次小高峰已經將近一年了，很多人針對新冠的抗體水平下降了，所以變成易感人群了。」李侗曾說。

這次引起感染的主要是XDV變異株及其子分支NB.1.8.1，它們仍然屬於新冠病毒的奧密克戎（Omicron）家族，是此前廣泛傳播的JN.1和XDE的「重組後代」。

從地域分布來看，中國南方省份的新冠陽性率相對北方省份略高，這或許與南方的氣候、人口密度以及人員流動特點等因素有關。

塞上掠影 北林插秧

【香港商報訊】記者付彥華 通訊員劉憲武報道：5月15日，黑龍江省綏化市北林區河夾子國家級水田示範區秦家鎮的高標準水田裏，一台搭載「北斗系統」的無人駕駛插秧機，正精準地將秧苗插入田中，成為綏化市萬頃稻田開始插秧最新畫卷掠影。截至目前該區水田機械化插秧已實現100%，展現出一幅唯美的現代化機械「耕種圖」。

綏化市是寒地黑土核心區、傳統的農業大市、國家重要商品糧基地。民興村稻農李春明和愛人在農機上為插秧機輸送翠綠秧苗，他開心的告訴記者，這台無人高速插秧機一天能完成30畝插秧工作，比人工省時省力、效率更高，作為新時代的一個農民，一定要搶抓農時，為國家多產糧，產好糧，為當好糧食安全「壓艙石」貢獻一份力量。



MegaBox推一折感謝祭

【香港商報訊】全港最大型家居及優質生活購物盛事MegaBox「1折感謝祭」即將於即日起至7月2日震撼登場！今次活動橫跨7周，並精選五大消費主題，包括傢俬家品、寵物用品、寢具家品、智能家電及環球美饌，過萬件貨品折扣低至一折，勢必震撼全城！此外，MegaBox大派電子現金券100元送600元家品現金券，而場內餐廳更推出1元美食優惠，可與電子美食現金券同時使用，令你慳上加慳！而晚市消費更可享電動車充電獎賞，讓您在輕鬆打理理想家居的同時，亦能體驗無與倫比的購物及餐飲享受。

MegaBox「1折感謝祭」集合全球知名家居品牌提供過萬件貨品低至一折，總值超過300萬元，涵蓋傢俬、床上用品、裝飾擺設、家電、廚具及寵物家具，商戶包括有AEON、Build-in Pro、EMMAS | Dentons、GIORMANI茲曼尼梳化、Good Idea Deluxe、IKEA宜家家居、ITALO MODA、NITORI、Serta、Tempur提供高品質家具、智能家電及優質生活用品，讓顧客能以最低價格入手心儀家品，以超值價格購買，輕鬆升級家居環境，提升生活質感。



life@KCC及joy@KCC復活節呈獻7大搵蛋柴犬打卡趣拍區。



GNC再度邀請凍齡男神林德信（Alex）擔任企劃大使。

GNC 90周年「健康在未來更期待」企劃

【香港商報訊】為慶祝GNC踏入90周年，GNC特別打造「健康在未來更期待」企劃，並再度邀請凍齡男神林德信（Alex）擔任企劃大使，以嶄新身份演繹跨世代健康傳承故事，喚起全城溫暖回憶！為答謝港人多年來的支持，GNC即將推出星級限時優惠，繼續與你一起Live Well！

GNC於2013年邀請了林子祥及林德信以父子檔上陣出演宣傳片，其廣告橋段及歌詞對白更深入人心，成為了不少港人的集體回憶。睽違12年，今次企劃特意邀請當年的星二代林德信

（Alex）擔任品牌大使，體現薪火相傳的精神。宣傳片中有不少橋段刻畫親子之間的日常互動，Alex笑言當年與爸爸拍攝的場景仍然歷歷在目。「還記得12年前，爸爸在廣告中將GNC保健品拋給我的那一幕仍記憶猶新。現在輪到我成為品牌大使，將健康意念傳遞給大家。」

踏入90周年，GNC特別推出限時優惠。由即日起至5月22日，精選護心強心產品買第2件半價，包括特強抗氧化CoQ-10及3倍超級魚油等護心強心明星產品，低至247元/件。產品於GNC專門店、萬寧門市及萬寧官方網店獨家發售。

廣西壯族自治區政府主席 藍天立任上被查

【香港商報訊】中央紀委國家監委網站5月16日消息，廣西壯族自治區黨委副書記、自治區政府主席藍天立涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。

據廣西日報消息，5月16日，自治區黨委常委會召開擴大會議，通報藍天立涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。與會同志一致表示，堅決擁護黨中央決定，堅決擁護中央紀委國家監委決定。自治區黨委書記陳剛主持會議。

藍天立在廣西工作已有45年，係十八、十九屆中央候補委員，二十屆中央委員。

公開資料顯示，藍天立，壯族，1962年10月生，廣西河池人，1980年2月參加工作，1985年6月加入中國共產黨。他長期在廣西工作，曾任廣西壯族自治區科技廳廳長，河池市委書記等職。2011年，藍天立任廣西壯族自治區政府副主席，2015年任廣西壯族自治區黨委常委，2018年任廣西壯族自治區政協主席、黨組書記。2021年以來，藍天立任廣西壯族自治區黨委副書記，自治區政府主席、黨組書記。

性侵害未成年人 3罪犯被執行死刑

【香港商報訊】據新華社消息，5月16日，經最高人民法院核准，強姦未成年人的罪犯趙某、王某某、陳某某被依法執行死刑。

據法院披露，2018年4月至2019年3月，罪犯趙某利用在非法成立的某「成長教育基地」擔任教員的身份，夥同其他多名教員，採用毆打、辱罵、體罰、強迫勞動、關禁閉等方式，對數十名未成年學員實施虐待和非法拘禁，並採取脅迫、利誘以及拍攝視頻等手段，多次對8名未成年女性學員實施強姦，其中包括3名幼女。第一審、第二審人民法院以強姦罪判處趙某死刑，最高法院依法予以核准。

2019年9月至2022年5月，罪犯王某某在某網絡平台上專門以小學、初中女學生為對象，採用冒充導演招募小演員或冒充女性未成年人的方式，通過網絡誘騙、脅迫未成年被害人。王某某共強姦並猥褻9名未成年女性。此外，王某某還猥褻其他10名幼女、1名男童。第一審、第二審人民法院以強姦罪判處王某某死刑，最高法院依法予以核准。

罪犯陳某某曾因犯強姦罪被判處刑罰。2022年1月至4月，陳某某通過他人介紹，冒充同齡人先後加入20多個初中學生自建QQ群、微信群，隨機添加群內女學生為好友，選擇其中部分女學生，以誘騙、脅迫等方式約出實施強姦。此外，陳某某還猥褻其他2名幼女，另實施了敲詐勒索犯罪。第一審、第二審人民法院以強姦罪判處陳某某死刑，最高法院依法予以核准。

鐵路端午假期車票開售

【香港商報訊】據「中國鐵路」微信公眾號消息，鐵路端午假期運輸自5月30日至6月3日，為期5天，預計客流最高峰為5月31日，假期運輸首日火車票16日開始發售，17日發售端午節當天（5月31日）火車票。

國鐵集團客運部負責人介紹，今年端午假期，全國鐵路實行高峰運行圖，日均計劃開行旅客列車超1.1萬列。鐵路部門將實時監測餘票與候補購票需求情況，動態優化車票發售策略，兼顧長途和短途區間票額供給，努力保障旅客出行需求。

鐵路部門提示，假期旅客出行高度集中，部分時間段較好、運行時間較短的熱門車次可能存在需求「扎堆」、票額緊張的情況，廣大旅客可選擇購買非緊張時段車票，或使用候補購票、同車接續、中轉換乘等功能購票。鐵路12306網站（含手機客戶端）是中國鐵路面向社會提供互聯網票務服務的唯一官方渠道，從未授權任何第三方平台發售火車票和辦理火車票相關業務，沒有任何購買加速包、購票會員費、挑選車廂座位費等額外收費。

惠康推榴槤之旅

【香港商報訊】隨着初夏將至，一年一度備受港人歡迎的榴槤季再度掀起全城熱潮！惠康超市今年以「榴槤之旅」為主題，精心搜羅泰國、馬來西亞、越南等5大頂級原產地、提供超過15款優質榴槤，包括多款市場首見的全新榴槤品種，更推出一系列人氣即食榴槤產品，為榴槤愛好者打造美食盛宴！

惠康商務拓展總監李昭韻表示：「我們留意到近年本地消費者對榴槤的需求持續上升，且對品種及質素要求日益講究。惠康嚴選超過15款榴槤，當中更有泰國皇室御果「干腰」、新品種「八哥」等珍品，滿足不同顧客需求。我們亦特別安排榴槤大使駐守指定分店即場開榴槤，為顧客提供方便。惠康致力成為全港提供最多榴槤品種的超級市場，讓更多顧客能輕鬆選購各式新鮮食品。」

